



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 137-138 (2509-10) Воскресенье, 7 ноября 1948 г. Год издания 15 А ЦЕНА 20 коп.

Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

Сегодня народы нашей необъятной Родины празднуют 31-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции — великий всенародный праздник.

Весь советский народ стремился притти к этому празднику с новыми производственными победами. По всей стране широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 31-й годовщины Великого Октября, за досрочное выполнение плана третьего, решающего года пятой пятилетки. И советский народ добился значительных успехов. Многие тысячи предприятий страны уже выполнили годовое задание, а многие стоят накануне этого.

Вместе со всем советским народом широко развернули традиционное предоктябрьское соревнование трудящиеся нашего города — шахтеры, машиностроители, рабочие строек, коллективы других промышленных предприятий. Большинство из них справилось со взятыми обязательствами.

С хорошими производственными показателями пришли к Октябрьскому празднику шахтеры. Трест успешно выполнил десятимесячный план и выдал сверх программы более 120 эшелонов угля. План перевыполнили большинство шахт. Коллективу горняков шахты № 3 за отличные успехи в предоктябрьском соревновании присуждено переходящее Красное Знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности восточных районов и первая премия.

Передовые шахтеры рудника Герой Социалистического Труда забойщик тов. Семькин В. Р., забойщики тт. Спирин, Надепо, Стоя-

нов, Костенко, Анисимов, Улановский, Коршунов, Бавев добывают уголь уже в счет второй личной пятилетки. Сотни горняков встречают 31-ю годовщину Великого Октября выполнением годовых норм.

Замечательных успехов в предоктябрьском соревновании добился коллектив завода транспортного машиностроения, многие цехи и бригады углемашзавода, предприятия промысловой кооперации и др.

Успехи киселевцев безусловно не малые. Но не в природе советских людей останавливаться на достигнутом. Наши люди постоянно стремятся вперед, к новым достижениям.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие наших предприятий, празднуя великую годовщину, дают сегодня обещание добиться новых, еще более значительных успехов в борьбе за выполнение пятилетнего плана в четыре года. На наших шахтах, заводах, предприятиях имеются огромные резервы повышения производительности труда, увеличения угледобычи, выпуска сверхплановой продукции, увеличения сверхплановых накоплений. Задача каждого рабочего, инженера и техника состоит в том, чтобы полностью использовать эти резервы и добиться значительных успехов в деле выполнения пятилетки в четыре года.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники шахт, заводов, строек и других предприятий Киселевска! С честью выполним свои обязательства, взятые перед товарищем Сталиным. Приложим все свои силы, уменье и знания на выполнение пятилетки в четыре года!

### ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 31-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Вчера в центральном клубе угольщиков состоялось торжественное заседание городских советских, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, посвященное 31-й годовщине Великой Октябрьской революции.

С докладом «31-я годовщина Великой Октябрьской социали-

стической революции» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Калежирин И. П.

Участники заседания с большим воодушевлением приняли приветственное письмо вождем народов товарищу Сталину.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.

### Достойный подарок

Достойную встречу подготовили 31-й годовщине Октября комсомольцы шахты имени Вахрушева. 83 человека выполнили к этому празднику годовые нормы.

Всего за сентябрь и октябрь силами комсомольско-молодежных смен и бригад шахты выдано свыше 7000 тонн угля сверх плана.



И. В. СТАЛИН

Прессклише ТАСС.

Рабочие и крестьяне, интеллигенция Советского Союза! Вперед, к новым победам в борьбе за восстановление и развитие народного хозяйства, за дальнейший подъем материального благосостояния и культуры народов нашей страны!

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за строжайшую экономию и сверхплановые накопления во всех отраслях народного хозяйства! Снижайте себестоимость и улучшайте качество продукции, повышайте производительность труда!

Работники местной промышленности и промысловой кооперации! Больше товаров из местного сырья! Повышайте качество изделий! Лучше обслуживайте бытовые нужды трудящихся!

Советские юноши и девушки! Овладейте передовой наукой, техникой, культурой! Будьте стойкими и смелыми, готовыми преодолеть любые трудности! Самоотверженно трудитесь на благо нашей Родины!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

## Производственные подарки великому празднику

### Подарки горняков шахты № 6

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив горняков шахты № 6 брал обязательство выдать к 7 ноября 40 эшелонов топлива сверх плана и сэкономить до конца года один миллион рублей государственных средств.

Свое слово трудящиеся шахты с честью сдержали. Сегодня на сверхплановом счете этого коллектива более 41 эшелона угля сверх плана. Обязательство по сверхплановому накоплению выполнили досрочно. Горняки сэкономили за 10 месяцев 1 млн. рублей.

Коллектив шахтеров обязуется годовой план закончить на 32 дня раньше срока.

### В ДНИ ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЫ

Горняки шахты № 1—2 достойно встречают 31-ю годовщину Великого Октября. За 10 месяцев шахта выдала на-гора более 26 эшелонов угля сверх плана. Хорошо коллектив работает и в эти дни. Особо выдающихся успехов добиваются горняки участка № 8 тт. Аксентьев, Кузнецов и Ерохин, выполняющие нормы выработки более чем на 250—300 процентов.

### Сдержали свое слово

Выполнить годовой план к 7 ноября — такую задачу поставили перед собой передовые люди шахты № 4. Слово горняков с делом не разошлось. Сегодня закончил выполнение годовой нормы 91-й рабочий шахты.

Бригады тт. Щербинина и Шитина справились с этой задачей первыми на предприятии. Члены бригады т. Щербинина выдают сегодня уголь в счет января 1949 года, а бригада т. Шитина — уходы в счет этого же месяца.

Все десять почетных шахтеров выполнили годовую норму,

а семеро из них закончили по два годовых задания. Это — тт. Налепо, Зуев, Зарифидзянов, Клычков, Тонконогов, Орлов и Пластун.

Среди выполнивших годовые нормы — 62 молодых рабочих. Нарезник Владимир Зуев дает сегодня уходы в счет февраля будущего года, молодой нарезник т. Ламжинов не отстает от своего товарища.

Уголь, который выдают горняки, успешно везут к стволу водители подземных составов тт. Клименко, Фоменко и др. Они также выполнили годовые задания.

### Мои успехи

В начале октября я закончил школу ФЗО № 105 и был назначен учеником забойщика на 17-й участок шахты имени Вахрушева.

С первых же дней в забое я поставил перед собой задачу — быстрее освоить шахтерское мастерство и стать квалифицированным забойщиком. Родина ждет от нас больше угля, и мы, молодые горняки, должны быть в авангарде борьбы за уголь.

Перед спуском в шахту я внимательно слушаю указания горного мастера и бригадира.

Тщательно готовлю инструмент. Работая в лаве, присматриваюсь к приемам опытных забойщиков, стремлюсь перенять их методы работы и не терять ни одной минуты рабочего времени бесцельно.

Вступив в социалистическое соревнование в честь 31-й годовщины Великого Октября, я добился уже первых трудовых успехов: месячную норму выполнил на 120 процентов.

В. Хорошилов, забойщик 17-го участка, выпускник школы ФЗО.

# Труд во имя славы и дальнейшего расцвета любимой Отчизны



На шахте им. Вакрушева 184 горняка награждены орденами и медалями Советского Союза за выслугу лет и безупречную работу в угольной промышленности.  
На СНИМКЕ: почетный шахтер забойщик Федор Фалдеевич ПОНИТАЙКИН (слева), награжденный медалью. За трудовое отличие, и забойщик почетный шахтер Георгий Гаврилович ТУЗОВСКИЙ, награжденный орденом Трудового Красного Знамени.

## Успехи горняков шахты № 3

Коллектив горняков шахты № 3 пришел к Октябрьскому празднику с хорошими производственными успехами. Вступая в третий, решающий год послевоенной пятилетки, наш коллектив в письме товарищу Сталину взял на себя ответственное обязательство — закончить выполнение годового плана к 21 декабря — ко дню рождения товарища Сталина и выдать сверх плана не менее 20 шпеленов угля. Каждый шахтер взял на себя индивидуальное конкретное обязательство.

С первых же дней года началась упорная, самоотверженная борьба за выполнение этих обязательств. Честно трудился горняцкий коллектив на протяжении прошедших десяти месяцев. И результаты оказались налицо. Шахтеры выполнили свои обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, за 10 месяцев выдано на-гора больше 20 шпеленов угля сверх плана. Задание по горноподготовительным работам выполнено на 110,5 процента, в том числе по проходу выработок главного направления — на 116 процентов. Коллектив вел упорную борьбу за экономию государственных средств, в результате чего только за III квартал сэкономлено 343 тысячи рублей. За хорошую работу в сентябре нашему коллективу присуждено Красное Знамя ВЦСПС и Министерства угольной промышленности восточных районов и премия в сумме 100 тыс. рублей.

Коллективы участков № 4 (нач. тов. Богачев), № 2 (т. Чурилин), № 9 (т. Ковалев), № 3 (т. Буркин) — лучшие на шахте. Они за десять месяцев этого года выдали десятки шпеленов угля сверх плана и значительно перевыполнили план подготовительных работ.

## СВЕРХПЛАНОВЫЙ УГОЛЬ

Желание подготовить Родине достойный подарок в честь 31-й годовщины Октября было у каждого горняка нашего участка. В октябре мы обязались выдать сверх плана полторы тысячи тонн угля. На соревнования вызвали горняков 3 го участка.

— А не круто берете, — говорили они нам. — Смотрите, как бы в галаш сестре не пришлось.

Упрек был справедливым, потому что мы проводили сентябрьский план угледобычи.

В нашем коллективе никто и мысли не допускал, чтобы в долгом угледобычи притти к празднику. У каждого было исключительное напряжение в труде. Не выполняв две — две с половиной нормы, горняки не выходили из шахты.

Оградно ставовилось на душе, когда горные мастера и бригадиры, выйдя из

шахты, докладывали: „Нагрузили 100 вагончиков угля сверх плана“, „дал два пика“, „прошли 3 пог. метра сверх задания“...

За первую половину октября мы выполнили свое личное обязательство — выдвали полторы тысячи тонн угля сверх плана.

Бригада штиозиков под руководством т. Куликова выполнила октябрьское задание на 300 проц. Бригада нарезников во главе с т. Березовским также за месяц дала три плана.

В октябре наш участок выдал нагору более трех шпеленов угля сверх плана.

Наша „сеперники“ тоже работали хорошо, но далеко отстали от нас. Они выдали половину нашего сверхпланового угля.

Г. Ковалев, нач. 9-го участка шахты № 3.

## Достижения машиностроителей

Нашему заводу за хорошие успехи в социалистическом соревновании решением коллегия Министерства угольной промышленности восточных районов СССР и ВЦСПС за 3 квартал присуждено первое место и денежная премия в 125 тыс. руб.

Это — результат напряженного труда всего коллектива нашего завода.

Одним из главных условий значительного перевыполнения плана явилось проведение в жизнь целого ряда организационно-технических мероприятий. Основными из них были: пуск двух конвекторов Бессемера, реконструкция чугунолитейного цеха и пуск новой вагранки, внедрение сварки качественными электродами, реконструкция поточного производства вагонеток, внедрение отливки колес в кокилях и т. д.

В предоктябрьском социалистическом соревновании лучших показателей добились коллективы механического цеха (нач.

т. Карпова также к пятилетки в четыре года лучших производственных показателей в стройконторе треста „Кузбасспромжилстрой“ добились бригада слесарей-монтажников т. Курчикова. Особенно большие работы проделаны этой бригадой по строительству на шахте № 4, где смонтировано около 200 тонн металла.

31 годовщину Великого Октября она встречает выполнением июньской программы 1950 года.

Лучшие рабочие этой бригады тт. Ноздричев, Холопов, Филитова, Дорфеева, Демянишин и др. дают по две сменных нормы. Соревнующаяся с ней бригада плотни-

ков т. Карпова также к XXXI годовщине Великого Октября закончила задание 4-х лет и теперь работает в счет 1950 года. К 7 ноября бригада выполнила годовое задание на 125 процентов. Хорошо работает столяр т. Корнилов.

Молодые столяры, недавно окончившие школу ФЗО, тт. Гайфуллин, Гарипов в соревновании за достойную встречу всенародного праздника закончили годовое задание.

А. Долгушин.

## М. ИСАКОВСКИЙ

### В дни праздника

Так повелось, что в эти дни всегда — в кругу друзей, в кругу своем — вспоминаем прошлые года и думаем о будущем о нашем.

Мы вспоминаем тяжкие бои, Когда гроза над всей землей нависла, — И тех из нас, что головы свои За Родную сложили бескорыстно.

Мы вспоминаем час великий тот, Когда впервые замолчали пушки. Когда встречал победу весь народ И в городах, и в каждой деревушке.

Такой прошли мы с вами — трудный путь, Такую тяжесть с вами одолели! И нас никто не смеет упрекнуть, Что мы чего-то сделать не сумели.

Враг побежден. Окончена война — Замолкла, отошла, отрохотала. Но мы живем в такие времена, Когда про отах думать не пристало.

И нас никто не смеет упрекнуть, Что мы чего-то сделать не сумели.

### Он стал хорошим забойщиком

Из далекой Удмуртской республики прибыл в школу ФЗО учиться горному делу Дмитрий Ефремов. Окончив школу в январе 1948 г., он с большим упорством и настойчивостью стал овладевать мастерством забойщика.

Пытливо стремился познать молодой горняк секреты в заботе у опытных шахтеров.

Упорный труд и любознательность вскоре принесли свои плоды: в забоях на шахте им. Вакрушева он стал перевыпол-

нять норму выработки.

Теперь Дмитрий Ефремов квалифицированный забойщик. Работая по монтажу шпеленов на 8-м участке, он ежемесячно дает по полторы нормы и уже завершил выполнение годового плана.

За высокопроизводительный труд тов. Ефремов награжден почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Шахтоуправление предоставило ему хорошую квартиру.

М. Сокольский.

### Праздник у юных граждан

Большое торжество ожидает сегодня учащихся семилетней школы № 3. Шахтоуправления шахт № 4 и № 6 приготовили им подарки к празднику. Руководители комсомольцев тт. Медлютова и Ласнова вместе с другими женщинами — общественницами приобрели в подарок детям героических воинов, погибших на фронте, много подарков. Некоторые из них получили валенки к зиме, другие — теплые пальто, третьи — платочки, костюмы и др.

Сегодня школа выглядит нарядно. Родители учащихся поблажали ее, а женщины празднично украсили.

После утренника в школе начнутся увеселительные игры.

Культурно и весело проведут октябрьские торжества учащиеся школ нашего города.

Сегодня во всех школах проходят торжественные вечера, посвященные 31 годовщине Великого Октября. В младших классах проходят утренники.

В мужской средней школе № 1 хорошей и драматической кружки подготовили концерт, с которым выступит после торжественного собрания. Такие же концерты состоятся и в других школах.

У малышей в детских садах города тоже сегодня большой праздник. Они по своему отмечают великий праздник — 31 годовщину Октября.

В детсадах № 6, № 8, № 2 будут сегодня проведены утренники. Дети подготовили игры. В детсадах подготовлены альбомы, монтажи, посвященные 31 годовщине Октября.

Дети в эти дни будут смотреть свою „художественную самодельность“ и у них будет весело, как никогда.

## В СЧЕТ 1952 ГОДА

Отвечая на призыв ленинградцев, я решил выдвинуть свою личную пятилетнюю норму в три с половиной года. Я упорно боролся за свое обязательство и с честью сдержал его: пятилетнюю норму выполнил на один год и 2 месяца раньше указанного мною срока.

Правительство высоко оценило мой труд. Указом Президиума Верховного Совета СССР мне присвоено звание Героя Социалистического Труда.

При получении государственной награды я дал слово: до конца 1950 года выдвинуть вторую пятилетку.

Сегодня, в день 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, когда весь наш народ подводит итоги пройденного пути, я хочу рассказать о том, с чем пришел я к празднику. С начала первой послевоенной пятилетки я выполнил более 6 годовых норм. Сейчас даю уголь в счет 1952 года.

В дальнейшем буду трудиться с еще большим напряжением сил на благо нашего отечества.

В. Семкин, Герой Социалистического Труда, забойщик шахты № 1—2.

## В бригаде почетного шахтера

Накануне нового месяца бригадир нарезников 2-го участка шахты им. Вакрушева, почетный шахтер Георгий Леонтьевич Янакий собрал свою бригаду на производственное совещание.

— В октябре нам придется крепко поработать, — говорил он. — Надо подготовиться для шпеленов участка хороший октябрьский фронт. План мелкой нарезки увеличен против прошлого месяца на 200 пог. метров, но я думаю, что мы не только справимся с планом, но и дадим метров 20 сверх плана.

— Правильно, — поддержал бригадир забойщик Бгатов. — Впереди великий праздник — 31-я годовщина Октября. С какими глазами мы его встретим, если не выполним плана? Поднажмем в дамки не 20, а 30 метров сверх плана!

— План у нас хороший, фронт работы богатый, можно работать в восьми забоях. Коллектив бригады крепкий, опытный. Можно вполне дать 30 сверхплановых метров. А чтобы добиться этого, немного надо. Крепкая трудовая дисциплина. До гула все должны быть уже в забое. Без выезда нет выезда, пока не выполним сменного задания, на шахте не выходя. Организовать взаимную помощь в работе — вот, видите, что товарищ отстает, — помогите советом или делом. Развернем соревнование между сменами и дело пойдет. Так напутствовал тов. Янакий членов своей бригады.

А. Шустиков.

Все единодушно приняли предложение бригадира включиться в предоктябрьское соревнование и пройти за месяц не менее 30 погонных метров нарезки сверх плана.

Даже несколько практических указаний, как лучше бурить и палить забой, Георгий Леонтьевич закрил совещание.

Шли дни. Бригада работала ритмично. Ежедневно дважды отбуривалось по 3 забоя. Забойщик т. Старовойтов едва успевал их отпалывать. Забойщики тт. Бгатов и Сырых выполняли норму на 150—170 процентов, а в отдельные дни на 200 процентов. Отставания не было. Своим обязательством бригада выполняла за 2 недели. В этом большая заслуга самого бригадира, почетного шахтера т. Янакий, который ежедневно следил за работой смен, давал указания, советы, как преодолеть затруднения, если они встречались, информировал о ходе соревнования смен.

Новое соревнование все 6 забойщиков бригады 31 октября.

Подвели итоги соревнования в нашей бригаде за месяц. Они не плохие, — с законной гордостью заявил бригадир — обязательство перевыполнили в два с половиной раза. Вместо 30 погонных метров дали в этом месяце 75 метров ухода мелкой нарезки сверх плана. Фронт работы шпеленов теперь обеспечен. Пусть это будет нашим скромным подарком ко дню 31-й годовщины Великого Октября.

А. Шустиков.

## ТРУЖЕНИКИ ПОЛЕЙ

Осымаковой, Першиной. На своем участке в 9 га они вырастили урожай картофеля по 20 тонн с каждого гектара.

Звенья под руководством Бронзовой Екатерины, Череваловой Марии со своих участков в 6 га собрали картофеля по 30 тонн с каждого гектара. Бригада под руководством Яковлевой собрала моркови с участка в 20 га по 20 тонн с каждого гектара. Высокий урожай зерно-пшеницы с каждого гектара, ржи с 84 га по 19 центнеров с каждого гектара.

Самостоятельно работало звено в составе тт. Помыткиной, Сеу 1949 года с тем, чтобы в будущем году получить еще более высокий урожай.

Г. Алексеевко, бухгалтер фермы № 1 совхоза треста „Каганович-уголь“.

Сейчас труженики полей ведут подготовку к весеннему севу 1949 года с тем, чтобы в будущем году получить еще более высокий урожай.



Забойщик шахты № 3 Митрофан Петрович СИМОВИЧ работает в шахте больше 20 лет. Тов. Симович награжден орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

На шахте им. Вакрушева высокой производительностью труда отличается забойщик Пантелей Михайлович БАРБАНАКОВ. За выслугу лет и безупречную работу он награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На СНИМКЕ (слева направо): тов. Самович М. П. и тов. Барбанак П. М.

## Ровесники Октября

Бригадир нарезников Имя проходчика шахты № 4 Алексея Максимовича Пластина широко известно трудящимся нашего рудника. Это он в годы войны первым в Киселевском организовал скоростную горнопроходческую бригаду на шахте и добивался выдающихся успехов. Бригада в отдельные месяцы дала по 120 погонных метров ухода, выполняя задание на 200 проц. Несколько премий во Всесоюзном социалистическом соревновании получили проходчики.

В марте этого года на шахте стал отставать участок № 8. Нарезники не справились со своей задачей и шахтоуправление направило Алексея Максимовича руководить бригадой нарезников. Организаторский талант, умение работать помогли ему в короткий срок вывести бригаду в передовые.

Биография почетного шахтера проста. Родился он в суровые дни Великого Октября. До 1934 года работал с отцом в деревне, а потом решил стать шахтером. Сначала откатчиком, а после нарезником работал Алексей Максимович на шахте № 4. В годы войны стал бригадиром проходчиков.

При встрече не находишь в нем ничего отличительного от других. Но он славится своими делами: он уже закончил свою личную пятилетку и дает уходы в счет июня 1951 года.

Руководитель участка «Комсомольская ячелка» решает: послать члена колхоза им. В. И. Ленина, Алтайского края, Дмитрия Гатилова на работу на шахту Кузбасса...»

С такой путевой приехал в июне 1936 года на Киселев-

ский рудник Дмитрий Петрович Гатиллов, ныне помощник начальника участка № 2 шахты № 6.

Комсомолец Дмитрий Гатиллов был направлен на самый трудоемкий участок работы — ручную откатку вагонов. Скоростной паренек вскоре стал отличатся, его фамилия была вписана одной из первых на шахт-ную доску почета.

Через два года Дмитрия перевели на проходку мелкой нарезки. Нарезником встретил т. Гатиллов Великую Отечественную войну. На митинге он сказал просто:

— Дано слово: меньше двух норм не выполняю.

А когда нарезник Гатиллов первым на шахте перешел на многозабойную работу и стал выполнять нормы на 300—350 процентов, ему сначала не поверили. Он выступил перед своими товарищами и рассказал им о методе работы. Последовали новаторы также вскоре стали давать по 2—3 нормы за смену.

И после войны коммунист тов. Гатиллов продолжает проходить мелкой нарезки, становится бригадиром нарезки, становится помощником начальника участка № 2. И здесь он продолжает свои старые традиции — быть впереди и вести за собой коллектив. Участок одним из первых на руднике выполнил одиннадцатимесячный план.

Послаец колхозной комсомольской ячелки, ровесник Октября, он стал заслуженным человеком, шахтерским командиром.

С. Андреев.

Советские профсоюзы! Шире развертывайте социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года! Распространяйте опыт новаторов производства! Проявляйте неустанную заботу о повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих! (Из призывов ЦК ВКП(б) к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



## По Советскому Союзу

### КНИГА ПОЧЕТА СТАРЕЙШИХ РАБОЧИХ

БАКУ. На крупнейшем в Баку машиностроительном заводе имени лейтенанта Шмидта учреждена книга почета старейших рабочих.

К 31-й годовщине Великого Октября в нее будут занесены имена и помещены портреты 92 старейших рабочих, мастеров, инженеров и служащих. Почета удостоены кочегар Фарадж Гулам, пришедший на завод 40 лет назад, формовщик А. Толкачев, проработавший здесь почти полвека, начальник чугунолитейного цеха тов. Тер-Шарсегов, трудовой стаж которого на этом предприятии превышает 45 лет, и другие старейшие производственники.

### ДОМА ДЛЯ РАБОЧИХ

БАЛХАН. Стремлясь достойно отметить 31-ю годовщину Октября, коллектив треста «Прибалхашстрой» досрочно выполнил годовой план жилищного строительства. Построены и сданы в эксплуатацию два 12-квартирных дома, благоустроенное общежитие для молодых рабочих, интернат для учащихся ремесленного училища и 10 домиков для инженерно-технических работников.

### ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ

#### ВРУБМАШИНИСТА М. МАЗЕПЫ

ТУЛА. (ТАСС). Знатный врубмашинист шахты № 3 треста «Скуратовуголь» М. Мазепа, работающий на участке Героя Социалистического Труда В. Пашкевича, установил новый выдающийся рекорд производительности труда. В октябре он подрубил двумя машинами 21.548 тонн угля — на 11.548 тонн больше нормы. Такой высокой выработки еще не достигал ни один врубмашинист комбината «Тулауголь».

На участке тов. Пашкевича успешно работают навалотбойщики, крепильщики, релтачки и горняки других профессий. Коллектив участка стал стахановским. В октябре среднесуточная добыча здесь в несколько раз превысила уро-

вень добычи угля любого лавного участка комбината «Тулауголь». Это — результат перестройки работы лав по двухсменному графику, что позволило на полную мощность использовать горную технику, лучше готовить рабочее место и изжить простои.

### 130 ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ РЫБЫ К ПРАЗДНИКУ

АСТРАХАНЬ. Девять тысяч рыбаков, участвующих в осенней путине, выполнили годовые задания.

Путина на Северном Каспии и в дельте Волги в разгаре. С каждым днем усиливается улов рыбы. В действие вступили распорные невода, являющиеся одним из наиболее эффективных орудий лова поздней осенью. В Астрахань непрерывным потоком идут тяжелые груженные караваны, а отсюда продукция направляется в разные пункты страны. Для предпраздничной торговли отправлено 130 тысяч центнеров рыбных изделий в Москву, Ленинград, Киев и другие города.

### ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОДАРКИ

Трудовыми подвигами и производственными подарками Родине ознаменовали 31-ю годовщину Великого Октября сотни тысяч работников социалистической промышленности и транспорта.

Досрочно завершили выполнение плана октября и 10 месяцев по выпуску валовой продукции и главнейших видов изделий предприятия Министерства промышленности строительных материалов СССР.

Железнодорожный транспорт страны в октябре выполнил общий план погрузки на 101,9 процента.

Шахтеры Восточных угольных бассейнов СССР перевыполнили октябрьский план добычи коксуемых и энергетических углей.

Крупных успехов в борьбе за выполнение пятилетки в 4 года добились трудящиеся Москвы, Ленинграда, Свердловска, Киева, Сталино, Днепропетровска и многих других городов страны.

(ТАСС).



Трудящиеся нашей страны с огромным интересом смотрят новый звуковой художественный фильм «Молодая гвардия» (по роману А. Фадеева), посвященный бессмертному подвигу юных советских патриотов Краснодона в борьбе с немецкими захватчиками.

На снимке: Кинокадр из второй серии фильма «Молодая гвардия».

Прессклише ТАСС.

## По нашему городу

### СЛЕТ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ

10 ноября в центральном клубе угольщиков состоится слет молодых рабочих шахт и предприятий треста «Кагановичуголь».

С докладом об итогах работы треста «Кагановичуголь» и о роли молодых горняков в выполнении взятых обязательств выступит управляющий трестом «Кагановичуголь» т. Красюк.

После доклада состоится концерт.

### ПОДГОТОВКА К СТРОИТЕЛЬСТВУ ТРАМВАЙНОЙ ЛИНИИ

В Киселевске сейчас работает изыскательская партия Московского треста Дортранспроекта по изысканию трамвайной трассы от Черкасова-Камня до центра города, протяженностью 10 километров.

В 1950 году трамвайная линия должна быть пущена в эксплуатацию.

### КРУЖОК ЮНЫХ РАДИОЛЮБИТЕЛЕЙ

В школе № 4 хорошо работает радиоловительский кружок, организованный по инициативе горкома ДОСАРМ'а. Руководит кружком ученик 9 класса Соловьев. В кружке сейчас занимается 23 ученика

7-10-х классов. Кружок уже изучил радиорепродуктор «Рекорд» и работу динамика.

Активное участие в кружке принимают ученики 7-го класса Солкин, Кузин, ученик 8-го класса Одиноков и ученик 9-го класса Иванченко.

### КИНОФИЛЬМЫ В НОЯБРЕ

7 ноября в зрительном зале центрального клуба угольщиков Киселевская контора кинопроката вновь начинает демонстрацию кинофильмов.

Трудящиеся города в ноябре увидят в клубе угольщиков кинофильмы: «Молодая гвардия» (I и II серии), «Далекая невеста», «Летучая мышь», «Старинный водевиль», «Любимая девушка». Для детей будут показаны: «Конек-Горбунок», «Слон и веревочка», «Тамур и его команда».

В клубах машзавода, шахты № 5, шахты № 1-2 и других в ноябре будут демонстрироваться: «Джугльбарс», «Виссарион Белинский», «Третий удар», «Дорога бедствий», «Дубровский», «Золотой ключик», «Флория Тоска», «Светлый путь», «Дочь моряка», «Истребители», «Как безопасно работать в шахте», «Доктор Калюжный», «Радуга» и другие.

## За рубежом

### Выборы в США

На состоявшихся 2 ноября в США выборах избирались выборщики, которые своим голосованием 13 декабря изберут президента страны. Одновременно избирались члены палаты представителей, одна треть сенаторов и губернаторы 32 штатов.

Трумэн получил почти на 2 миллиона голосов больше, чем Дьюи. Из подсчитанных 44.603 тысяч голосов Трумэн получил 22.283 тыс. голосов, Дьюи — 20.240 тыс., Уоллес — 1.030 тыс. и Турмонд — 864 тыс. голосов.

Из 32 мест в сенате демократическая партия получит 24 места, в то время как республиканская партия — только 8 мест. Новый сенат будет состоять из 54 членов демократической пар-

тии и 42 членов республиканской партии.

В палате представителей демократическая партия уже получила 255 мест, республиканцы — 161 место.

Успехом демократической партии ознаменовались и выборы губернаторов.

Окончательные итоги голосования будут известны через несколько дней.

После выборов Трумэн выступил с заявлением, в котором говорится:

«Все мои усилия будут посвящены тому, чтобы обеспечить мир во всем мире и процветание и счастье нашего народа здесь внутри страны».

(ТАСС).

## Международный обзор

### О «БЕРЛИНСКОМ ВОПРОСЕ»

Известно, что еще 30 августа в Москве во время переговоров представителей СССР, США, Англии и Франции было достигнуто соглашение по вопросу о положении в Берлине. Это соглашение предусматривало отмену всех транспортных ограничений между Берлином и западными зонами Германии, которые советское командование в Германии было вынуждено установить, дабы оградить народное хозяйство Советской зоны оккупации от пагубных последствий сепаратной денежной реформы, проведенной западными державами. Соглашение предусматривало одновременно с отменой ограничений введение во всем Берлине единой денежной валюты, выпущенной в Советской зоне оккупации.

Это соглашение было однако сорвано западными державами, которые перенесли затем «берлинский вопрос» на обсуждение в Совет Безопасности, хо-

тя он и не уполномочен этот вопрос рассматривать.

Представитель Аргентины, он же и председательствующий в Совете Безопасности г. Брамуглиа от имени западных держав начал в Париже неофициальные переговоры с главой советской делегации А. Я. Вышинским об урегулировании положения в Берлине. 24 октября было достигнуто соглашение и составлен согласованный проект решения. Но 25 октября представители США и Англии вновь объявили это соглашение несуществующим.

Таким образом, дважды договоренность об урегулировании положения в Берлине была нарушена представителями США, Англии и Франции.

В чем причина такого поведения главных капиталистических держав? Ответ на этот вопрос дал товарищ Сталин в беседе с корреспондентом «Правды», опубликованной 29 октября.

«Им нужно, — сказал товарищ

Сталин о вдохновителях агрессивной политики в США и Англии, — не соглашение и сотрудничество, а разговоры о соглашении и сотрудничестве, чтобы сорвав соглашение, взвалить вину на СССР и «доказать» этим невозможность сотрудничества с СССР. Поджигатели войны, стремящиеся развязать новую войну, более всего боятся соглашения и сотрудничества с СССР, так как политика соглашений с СССР подрывает позиции поджигателей войны и делает беспредметной агрессивную политику этих господ».

Но силы, стоящие за мир огромны, они растут с каждым днем. Как указал товарищ Сталин, «слишком живы в памяти народов ужасы недавней войны и слишком велики общественные силы, стоящие за мир, чтобы ученики Черчилля по агрессии могли их одолеть и повернуть в сторону новой войны».

Застигнутые врасплох ответами товарища Сталина на

вопросы корреспондента «Правды», поджигатели войны пытаются сейчас замести следы, отказываясь от своих подписей на международных документах, причем все это они прикрывают визгливой антисоветской кампанией в печати и в устных выступлениях. Но все их попытки тщетны. Слова товарища Сталина обошли весь мир и еще больше вдохновили на борьбу с агрессорами десятки миллионов людей, жаждущих мира и требующих устранения опасности новой войны.

### ГЕРОИЧЕСКАЯ БОРЬБА ФРАНЦУЗСКИХ ГОРНЯКОВ

Началась пятая неделя всеобщей забастовки французских горняков. Несмотря на то, что правительство бросило против бастующих войска и полицию, обрушилось на рабочих жестокими преследованиями, горняки попрежнему полны решимости продолжать борьбу до победы, до полного удовлетворения своих законных требований.

Всеобщая конфедерация труда обратилась ко всем горня-

кам Франции с призывом, в котором говорится: «Ни гнусная клевета, ни издевательство, ни пули, ни газ, ни танки не могли сломить вашей нерушимой воли добиться выполнения ваших законных требований. Приближается час, когда ваше мужество увенчается полной победой».

Горняков поддерживают трудящиеся Франции. В портах докеры единодушно отказываются выгружать уголь. Железнодорожники останавливают поезда с углем, приходящие из-за границы.

Выступивший перед своими избирателями генеральный секретарь коммунистической партии Морис Торез заявил, что «объединение и борьба всех рабочих, всех республиканцев, всех честных французов помогут горнякам одержать победу и заставить отступить врагов свободы и мира».

А. Гиндин.

Редактор Б. КАЛАСОВ.